


































































































A 2

a charpol det A Iza det 2 2 I 1
1 1 3

så egenverdiene til A er 1 og 3

Vi finner basisen for egenrommene

A 1 Is E span

A 3 Is i E span i

Det betyr at for D er PAP diagonal



















































A 2

b Systemet vi skal løse er Aj j hvor

5 13 og g

Vi vet fra a at D AP D Så la

EFI P y

Poenget med denne substitusjonen er at vi får
x ̅ DE

altså systemet
Z Z

z 372
som har opplagt løsning Z.lt c et z t cze3t



















































A

b For å løse det opprinnelige systemet finner vi

J PE
altså

1 11 D
altså

g t 7 t z.lt c et ze

galt 2 t alt c et gest



a Her nøyer vi oss med å oppgi fasit

Den generelle løsningen er

g t se gest
galt c et 2C e gest
g t 2C e gest



b Vi vet fra a at enhver løsning er på formen

g t se gest
galt c et 2C e gest
galt 2C e gest

Hvis vi krever g o 1 galo 1 og glo 0 så

blir til systemet
I C 3

1 C 2 C 3

0 2C 3



Dette impliserer C C 1 og 2

så den løsningen vi var ute etter er

g t e 2 et

galt et ze zest
yslt ze zest





a Uttrykket
ting M M

betyr at M er ei matrise av samme størrelse

som hver Mi og at

Dette er vanlig
konvergens av en følge

for hver posisjon a b av tall



b Skriv

i 1 1 og

Oppgaveteksten gir altså at

AT w̅ Avi E vi og Aig is



LØSNING I

Observer altså regn ut at ii w̅ w̅ er

lineært uavhengig i IRS og dermed en basis husk

PROPOSISJON I i fra FORELESNING V4 Derfor må

det finnes entydige c Cz Cz ER slik at

x ̅ C T C Iz Cz V3
En rutinemessig utregning viser at har

løsning C C C

Altså er

x ̅ 255 I is



Da blir ifølge opplysningen i oppgaveteksten

A x ̅ A ET vi Fis

AT Ar Ars

I w̅ I vi is

Hva så med Å x ̅ Jo på samme vis får vi

Å x ̅ Al I T Ein E t.is

Fr EKTE EHH



og det er klart at

Å x ̅ iv E flire Eklivs io

Det følger at

ting Å x ̅ w̅



LØSNING 2

Oppgaveteksten gir umiddelbart at 1 og
er egenverdiene til A og at

E span w̅ E span E og E span is

Derfor er A PDP hvor
1 0 0

of



Det betyr at A PD P i 1 så

Hao Ai x ̅ Iso PD P x ̅

Dette har vi

P Imo DY.PE

ikke vist P 1 P x ̅


